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Tentti 28.11.2008

- Ei muistiinpanoja, kirjallisuutta, laskinta
- Kirjoita papereihin nimesi, numerosi ja koulutusohjelmasi.
- Piirra padkonseptiin nimesi alle riviin 4 ruutua a’ 2 x 2.

1.  Maddritd A +2008B, BT, AB ja A~! kun
15 1 50
A=[_2 6], B=[_2 ° 1]-

2. Matriisi

2 4 6
B=|0 2 4
0 6 12

a) (1p.) Ovatko matriisin B sarakkeet lineaarisesti riippuvat vai riippumattomat? Perustele!
b) (3p.) Maaritd matriisin B nolla-avaruuden kanta ja dimensio.
¢) (2p.) Laske det(B — I).

3. a) Luku 3 on matriisin A ominaisarvo ja v sitd vastaava ominaisvektori. Osoita, ettd v on myos mat-
riisin B = A% + 2A + I ominaisvektori ja maarita sitd vastaava ominaisarvo.
b) Osoita, ettd matriisi C ei ole kaantyv4, jos luku 0 on sen ominaisarvo.

I -1 1
-2 0 4

a) Olkoon W =span{by, by}. Mairitad vektorin y ortogonaalinen projektio aliavaruudelle W.

b) Laske vektorin y etdisyys aliavaruudesta W.

¢) Systeemilld Bx = y ei ole ratkaisua. Mika on sellainen ratkaisu X = u, ettd virhevektorin
¢ = Bu — y normi on mahdollisimman pieni?

Tentissd saattaa olla apua seuraavista (tai sitten ei)

v u (lli-Vlv +ui'V2V n +ui’Vi-1v )
i =0 = 1 2+ T T Vi
Iv1I? va|? Ivi1l?

= (ATA)"1ATD

Tentin arvostelu, harjoituspaketin hyvdksyminen ja tiedot bonuspisteistd ilmestyvit ensin verkkosivuille.
Vasta mahdollisten arvosanakorjausten jilkeen kokonaissuoritukset léiihtevat opintorekisteriin.




